



Seama creșterii productivității muncii

Produsele realizate peste plan cu care întâmpină Ziua Internațională a muncii colectivului Secției de producție industrială C.T.-C.F.R. Arad — 20 garnituri de bare pentru carajele, 24 coloane în linie cu secții, 1250 eclise izolate pentru cale ș.a. — sînt importante nu numai prin valoarea lor intrinsecă ci și prin faptul că sînt în întregime realizate pe seama creșterii productivității muncii peste nivelul planificat, cu circa 5 la sută. Și cum o creștere, în cazul unei munci bine organizate, creșterea productivității este însoțită de importante economii la cheltuielile de producție.

Peste prevederile planului de export

Valorificînd superior masa muncii exploatare, colectivul

Intreprinderii forestiere de exploatare și transport înscris în graficul întrecerii socialiste, în întâmpinarea zilei de 1 Mai, însemnate depășiri la producția mării. Printre produsele afepte depășiri se numără circa 1200 m.c. bușteni și lemn de mîna, aproximativ 300 m.c. cherestea, împletituri din răchită în valoare de circa 600 mii lei, mobilă lasumind o jumătate de milion lei ș.a.

Concomitent cu depășirea producției mării, colectivul întreprinderii a înregistrat un alt important succes: depășirea planului la export. Se estimează că pînă la 30 aprilie depășirea va atinge circa 130 000 lei valută.

Materiale de construcție peste prevederi

După ce, în primul trimestru, colectivele carierelor din județul nostru, constituite în Secția de producție industrială cariere C.F.R. Arad, au depășit prevederile de plan cu peste 9 la sută, în cinstea zilei de 1 Mai preconizează un spor și mai important, care va atinge circa 12 la sută. Exprimat fizic, acest spor înseamnă 1500 tone piatră cioplită, circa 1000 tone cribrură, aproape 10 000 tone piatră brută și circa 60 000 tone nisip concasaj, materiale de construcție deosebit de utile pentru întreprinderea și construcția noulor căi feroviare și a lucrărilor de artă din acest sector.

Ce întreprindeți pentru transformarea cantității într-o nouă calitate?

La Conferința Națională a partidului din 1977, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia că una dintre sarcinile primordiale ale actualului cincinal este transformarea cantității într-o nouă calitate, superioară, în toate domeniile vieții economice și sociale. Cum se acționează în unitățile economice din județul nostru pentru transpunerea în viață a acestei sarcini? De data aceasta ne-am oprit la întreprinderea de articole metalice pentru mobilă și binale. Interlocutor tovarășul inginer Gheorghe Leurzeanu, directorul întreprinderii.

— Trecerea la o nouă calitate, superioară, a activității economice a întreprinderii noastre — ne spune interlocutorul — vizează mai multe laturi și anume: creșterea productivității muncii, perfecționarea organizării producției și a muncii, ridicarea parametrilor calitativi ai produselor, îmbunătățirea sistemului financiar și de prețuri ș.a. astfel ca finalitatea să se concretizeze în realizarea producției cu cheltuieli minime, concomitent cu creșterea rentabilității întreprinderii.

— Dacă vreți să detaliați. — În ce privește creșterea productivității muncii, n-am ocolit deloc căile clasice, bine cunoscute. În acest sens, mai cu seamă în ultima perioadă, sub îndrumarea organizației de partid, am întreprins acțiuni pentru stimularea gîndirii creatoare a tu-

turor oamenilor din întreprindere. Ca urmare, creația tehnică a devenit un fenomen de masă. Invențiile, inovațiile, raționalizările pe linia mecanizării și automatizării producției sînt opera nu numai a cadrelor tehnice, ci și a muncitorilor care lucrează direct la mașini. Iată și câteva exemple: dispozitivul de deblocare a duzelor de la mașinile de injectat mase plastice, creat la

— Vorbii-ne și despre unele aspecte ale perfecționării organizării producției și a muncii.

— Pe lângă specializarea producției, în sensul că în viitor vom produce numai feronerie pentru mobilă întreprinderea noastră suferă și un proces de concentrare și de centralizare, pe baza unui studiu în curs de aplicare. Construim noi secții și într-un viitor apropiat vom muta pe amplasamentul din strada 6 Vinători și secția din Micălaca. Aceste măsuri organizatorice sînt însoțite de acțiuni menite să ducă la folosirea cit mai eficientă a timpului de lucru prin organizarea cit mai bună a producției, întărirea ordinii și disciplinei tehnologice și a muncii etc. Am obținut și niste rezultate deosebite: în anul 1977 comparativ cu 1976, indicele de utilizare a timpului de lucru a fost superior cu 1,3 la sută, ceea ce înseamnă o producție suplimentară de circa 3 milioane lei. De asemenea, am delimitat precis sarcinile fiecărui om din întreprindere și în special ale cadrelor de conducere la nivelul formațiilor de lucru — maștri, șefi de echipă și personal auxiliar. Concomitent am redus substanțial numărul muncitorilor auxiliari — pe care l-am trecut direct în producție — și nu numai că nu s-a simțit lipsa

interviul nostru

sugestia tînarului inginer chimist Iosif Retezar, de muncitorul Ervin Szenczendorf și inginerul Dimitrie Cuzman, a condus la creșterea productivității muncii și la însemnate economii de energie electrică. De asemenea, dispozitivul de filetat multax la balamalele aruncător, realizat de muncitorii Iustin Lux, Ioan Kasper și Viorel Clorba, agregatul pentru prelucrat bolțul cilindric de la dispozitivul de cuplare conceput de muncitorii Ioan Hohn și Ervin Szenczendorf, sub directa îndrumare a inginerului Pavel Hăbas, ca și dispozitivul automat de tăiere a balamalelor bandă, realizat de muncitorii Liviu Pauletti și Traian Popa, cursanți la școala de maștri, sub îndrumarea maestrului Ioan Török, au condus atît la creșterea productivității muncii la aceste faze de producție cit și la îmbunătățirea substanțială a calității produselor.

Discuție consemnată de T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

Să terminăm grabnic semănatul porumbului!

Ne relatează corespondenții

În cadrul consiliului intercooperatist Gurahonj se începe din zori și pînă seaptea, atunci cînd timpul permite. Prin calitatea lucrărilor electuate s-au evidențiat mecanizatorii Adrian I. și Gh. Tomuța, Aurel I. și Vasile Iovănuș, Teodor și alții (ALEX. HERMAN).

Paralel cu activitatea mecanizatorilor din legumicultură, la C.A.P. „Lumea nouă” Cărbă, toate forțele din grup sînt mobilizate la semănatul porumbului. (IULIANA TOMA)

La 5 ferme de la I.A.S. Cărbă se însămînțează porumbul cu 20 semăntori. Pînă acum s-au însămînțat circa 1500 ha, evidențindu-se mecanizatorii Alexandru Bocu, Dumitru Ciobanu, Iakob și Iosif Elek. (RODICA MATEOCI)

Încă un efort de cîteva zile

În consiliul intercooperatist Vinga, însămînțatul porumbului avansează în ritm accelerat, depășind jumătatea suprafeței planificate la această cultură. Cum se lucrează pentru încheierea lucrării în următoarele zile? Ne răspund tovarășii:

Ing. Gh. Banacu, președintele consiliului intercooperatist: Realizăm zilnic o viteză la semănat de peste 400 ha, iar la pregătirea terenului, mai bine de 500 hectare. În fruntea celor ce depășesc ritmul de lucru zilnic se află mecanizatorii și cooperatorii din Măliaț, Vinga, Pîrteaz, Mănaștur, deoarece aici este organizat și funcționează din plin schimbul doi. Dintre mecanizatorii cu cele mai bune rezultate amintesc pe Ioan Istoc, Vasile Fofiu, Petru Dupța de la Vinga, frații Francisc și Vendel Schneider de la Mănaștur, frații Francisc și Iosif Fofite de la Pîrteaz și alții. Intensificînd ritmul de lucru și la C.A.P. Crucești și Hunedoara Timișană, care nu în pasul cu celelalte unități, vom reuși ca în cîteva zile să terminăm semănatul.

Ioan Lucacl, inginer-șef la C.A.P. Măliaț: Lucrul se desfășoară pe formații, în mod grupat. Toți cei care seamănă, adică mecanizatorii Iosif Bezdau, Alexandru Nyari, Mihai Szöke, Iosif Rohacs, Matei Kovacs, Dezideriu Farcaș și Iosif Kiss sînt comuniști și pun accentul nu numai pe cantitate, dar și pe calitatea lucrării, în sensul că respectă densitatea, adîncimea de semănat, au rînduri drepte etc. Nu părăsesc tarlăua nici cînd plouă sau cînd cade grindina, cum a fost deunăzi, ci de îndată ce terenul se zvîntă își continuă lucrul. Orice defecțiune este remediată în mod operativ, prin intervenția promptă a mecanicului de întreținere al secției de mecanizare. Avem certitudinea că în 2-3 zile vom termina semănatul.

Ing. Francisc Roncev, președintele C.A.P. Vinga: Zilnic însămînțăm peste 100 ha și pregătim terenul astfel ca să creăm un avans de 80-100 ha înaintea semăntătorilor. Pentru aceasta lucrăm cu două grupe de mecanizatori cu discuri, conduse de Ioan Lebanov și Copil Marcu, iar la semănat cu 4 formații coordonate de șefii de fermă Ing. Eva Gerber, Mircea Tinca, Francisc Draghinov, Ioan Vidican. Concomitent cu semănatul se execută erbicidatul și fertilizatul terenului, punînd accentul pe calitatea acestor lucrări înscrise în programul porumbului din acest an. Avînd în vedere numărul mare de mecanizatori care lucrează în aceste zile hotărîtoare pentru producție, am organizat transportul și servirea mesei în cîmp. Condițiile asigurate la toate locurile de muncă vor permite să încheiem semănatul în zilele acestei săptămîni.



Dumitru Jivan, unul dintre fruntașii întrecerii socialiste de la I.A.M.M.B.A.

Și mai zicea primarul că n-are noutăți...

Convorbire telefonică între redacție și primăria din Secușigiu. Discuțăm cu tovarășul Nicolae Zimmer, primarul comunei:

— Ce mai e nou pe la Secușigiu, tovarășe Zimmer?

— Noutăți? Nu prea avem. Îndăm zor cu semănatul porumbului. Dacă am termina lucrarea pînă la sfîrșitul săptămînii, asta da, ar fi o noutate...

— Alte probleme?

— Problema noastră cea mare e să încheiem cu bine campania agricolă de primăvară. Dar, un moment... Aș avea totuși să vă relatez ceva; poate vă interesează.

— Vă ascultăm.

— De fapt, e o chestiune particulară; am participat această la o aniversare. Cel mai vîrstnic cetățean al comunei noastre a implinit 103 ani. Familia a înțeles să-l sărbătorească și m-a invitat și pe mine. — Frumoasă și interesantă a-

niversarei! Probabil e vorba de bătrînul pe care l-am cunoscut la secția de votare, cu ocazia alegerilor de anul trecut.

— Intocmai.

— Da, îmi amintesc bine de Adam Kosztol, simpaticul bătrînel, cu mustața răsucită, îmbrăcat chipșes, în strale de sărbătoare. A înțeles să vină „în persoană” la secția de votare.

Și vorbind în cuvinte simple, ne-a spus cit e el de fericit că trăiește și e sănătos, că a apucat aceste vremuri...

— Și cum se simte bătrînul?

— L-am mai întrebat pe tovarășul Zimmer.

— Se simte bine; a băut cu noi și un pahar de vin. Și toată ziua trebuluște prin curte, nu-l place să stea degeaba. Zice că pe el munca l-a înțeles pînă la vîrsta de 103 ani.

Asta da aniversare! Și mai zicea primarul că n-are noutăți!...

C. BONTA

La I.A.S. Barajca se lucrează intens pentru extinderea planului de lucru. Foto: GH. NEGREA

A. HARȘANI

Participarea noastră la Festivalul național „Cântarea României”

Frumusețe și originalitate

Interesul major cu care au fost așteptat spectacolul artistic locuitorilor din Zăbrani, spectacol susținut de artiștii amatori locali...

brigada artistică instruită de Doina Ionescu din aceeași localitate. Artiștii amatori din Ghloroc s-au prezentat cu două remarcabile formații de dansuri românești...

este perfectibil, adică se resimte nevoia unor piese de actualitate. „Însemnări de reporter” s-a numit brigada artistică a căminului cultural din Zăbrani...

Spectacol reușit, dar...

Locuitorii comunei Tauț au fost gazdele unui spectacol artistic, în ansamblu reușit, la care s-au dat concursul și artiștii amatori din comuna Șilindia.

Artiștii amatori din Șilindia s-au remarcat și de data aceasta cu un cor numeros (60 de persoane, dirijor I. Haralambie), cu participarea în spectacol a poetei tânără Emilla Iercoșan...

dor și deja cunoscutul interpret de muzică folk Petru Colar. Deși în ansamblu spectacolul a făcut o bună impresie, fiind interpretativ, precum și repertoriul...

VASILE DAN

În campionatul județean de fotbal

Libertatea Arad — Crișana Sebiș 2-0 (1-0). În sfârșit, după mai multe înfringeri suferite atât pe teren propriu cât și în deplasare, Libertatea a reușit un rezultat bun în compania sebișenilor...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

O victorie câștigată în repriza a doua U. T. A. — Petrolul 3-1 (0-1)

S-a întâmplat ieri, la București, pe stadionul Republicii în fața a circa 3000 de spectatori. În optimi de prestigioasă întrecere, „Cupa României”, se întreceau U.T.A. și Petrolul Ploiești...

delcu, muncind mult cu mingea la picior și, pe poziție de extremă mă înscris, pe jos, făcând să mă bucurăm: 2-1 pentru U.T.A. Apoi Coras, bătălosul nostru înțeles, folosind o combinație prelungă ajunge pe același loc de extremă șutează și, gata scorul final 3-1 pentru echipa de calm și tehnică...

CELALTE REZULTATE SERIA A: Olimpia Bociș — Infrățirea 1-1; Stăruința — Dacia Bellu 3-3; Viitorul Turnu — Gloria Ineu 2-1; Șiriana — Foresta Arad 1-2; Progresul Pecica — Chimia 3-1; Indagrara — Frontiera 2-1; Viitorul Șepreș — Voinea Macea 0-3. SERIA B: Victoria Zăbrani — Unirea Sintana 1-1; Unirea Aluniș — Șoimii Lipova 3-0; Mureșul Zădăreni — Unirea Șofronea 5-2; F.Z. Arad — Semlecana 5-1; Viitorul Tisa Nouă — Motorul 3-2.

Table with 3 columns: Team Name, Goals Scored, Goals Conceded, Points. Includes teams like Dacia Bellu, Șiriana, Infrățirea, V. Macea, Pr. Pecica, St. Dorob., O. Bociș, V. Șepreș, Vict. Ineu, F.Z. Arad, Vict. Criș, Ș. Lipova, U. Șofronea, Cr. Sebiș, M. Zădăreni, Motorul, Fulgerul, Gurahont, U. Aluniș, V. Zăbrani, Libertatea, U. Sintana, V. Tisa N., Semlecana.

Calitatea și-a spus cuvântul

Duminică trecută, pe scena căminului cultural din Șiria s-au dat întâlnire artiștii amatori din localitate și cei din Tirnova, reușind în aproape 20 de formații, pentru a participa la faza de masă a celei de-a doua ediții a Festivalului național „Cântarea României”.

Șiria), grupurile vocale din Chier și cel al gazdelor. Între formațiile care au adus pe scenă prospețimea mereu vie a dansului românesc au fost călușarii din Tirnova, ansamblul de dansuri al aceluiași cămin cultural, precum și binecunoscuta echipă de dansuri din Șiria, a căror strălucire a fost răsplătită cu vii aplauze la scenă deschisă.

cinematografe

DACIA: Îți dăruiesc un trandafir. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30. MUREȘUL: Nicholas Nickleby. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. STUDIO: Făgăduiala. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30. TINERETULUI: Păcală. Ora 11. Requișite. Orele: 11, 16, 18, 20. PROGRESUL: Mîine rece. Orele: 15, 17, Cantemir. Ora 19. SOLIDARITATEA: Benji. Ora 17. Răscăla. Ora 19. GRĂDIȘTE: Dick Turpin. Orele: 17, 19.

Simbătă, 22 aprilie, ora 19.30. NUNTA CU DAR LA REVISTA.

abonament literale II și I (întreprinderea de vagoane, Libertatea sectorul II al Întreprinderii textile UTA, Refacerea). Duminică, 23 aprilie, ora 15.30. NUNTA CU DAR LA REVISTA, abonament literale J și K (I.C.S. Alimentara, ICSAP, CPL. BJATMA, Ind. cărnil, I.C.S. Mărfuri industriale, cooperativele meșteșugărești „Vremuri noi”, „Arta meșteșugarilor” și „Precizia”, Întreprinderea de morărit și panificație).

IN JUDEȚ

LIPOVA: B.D. în alertă, INEU: Al șaptelea continent, CHIȘINEU CRÎȘ: Poruncă întunecată, NĂDLAC: Corsarul negru, CURTICI: Buzduganul cu trei peceți, PINCOTA: Străina, SEBIȘ: Răpirea fecioarelor.

televiziune

Joi, 20 aprilie 16 Telex, 16.05 Teleșcoala, 16.35 Curs de limbă rusă, 17.05 Reportaj pe glob: Republica arabă Yemen, 17.25 România pitorească, 17.55 Miniatură folclorică, 18.10 Tribuna T.V. 18.30 Polo: România-Iugoslavia, Transmisiune directă de la Cluj-Napoca, 19.15 Publicitate, 19.20 1001 de serli, 19.30 Telegazeta, 20 Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în S.U.A. Dialog fructuos — înaltă stimă și considerație, 21 Melodii

populare — la noi Gheorghe Zamfir, 21.10 Telegazeta: Draga Olteanu-Matei, 22.20 Telegazeta.

mica publicitate

VIND cu schimb 1 cameră, dependințe în centru. Prefer 2 camere, dependințe. Str. Grănicerilor nr. 13. (2250) VIND motocicletă Jawa 175. Telefon 3.43.89. (2262) VIND casă cu grădină mare în comuna Șiria. Informații în satul Gălsa nr. 485. (2266) VIND casă, 3 camere, bucatărie și grădină 1200 mp., sau schimb cu apartament bloc, confort II. Str. Troțușului nr. 16. Bujac. (2269) VIND radlocasetofon japonez. Telefon 1.37.13. (2270) VIND bibliotecă. Telefon 3.15.02, orele 16-20. (2271) VIND 23 oi mame, 11 mioare. Ioan Dehel (zis Neiculiță). Comuna Seles nr. 431. (2273) VIND material lemnos pentru construcții — grinzii, Mîndrușloc nr. 26. (2277) VIND sufragerie nuc romană, carpete albastre, oglindă, divan stil vechi. Telefon 1.25.89, orele 13-17. (2279) VIND cuptor aragaz cu 4 ochiuri și butelie, radio Darelce și închiriere garaj cu încălzire. Str. Poetului, bloc A-40, scara A.

apart. 6. (2284) VIND autoturism ARO 240, culoare galbenă. Satul Drau nr. 466. (2287) VIND mașină spălat automată Privileg, congelator 235 litri Privileg, covor 3x2.5 m, mobilă combinată. Telefon 1.27.68, orele 14-18. (2290) VIND casă imediat ocupabilă, 2 camere, bucatărie, grădină. Str. Trestiei nr. 14, Șega. (2294) VIND fundație casă în comuna Șofronea nr. 190, centru. Informații la nr. 262. (2295) VIND casă ocupabilă, 3 camere, dependințe, ultracentral, posibilitate termoficare, str. Udrea nr. 12, vizibilă joi și duminică, orele 16-19. (2297) VIND Abricht cu circular, Str. Cîbinului nr. 20, Aradul Nou. (2298) VIND cort cehoslovac, 3 persoane. Telefon 3.49.03, după ora 16. (2305) VIND o chitară bas nouă, 2 amplificatoare 40 W, și 15 W, 1 casetofon M.K. 25, Str. Petru Rareș nr. 86 Grădiște. (2306) VIND orgă electronică. Telefon 1.38.12. (2307) VIND diferite mobile pentru cameră de zi, stare bună. Telefon 7.61.83. (2308) CUMPĂR Dacia 1300 nouă sau puțin rulantă. Telefon 1.31.67, orele 18-20. (2311) SCHIMB apartament bloc Iași cu similar Arad. Informații tele-

fon Iași 3.23.10. SCHIMB apartament 4 camere, bloc, proprietate, cu 2 camere, bloc. Vind covor persiană 250/140 cm și frigider Electrolux. A. Vlăduț, bloc X-15, apart. 10. SCHIMB apartament 2 camere, dependințe, centrală, similar, indiferent cartier. Telefon 1.63.77. SCHIMB apartament în centrul orașului, cu Arad 1.16.50, orele 10-16. SCHIMB garaj în cartierul goria, doresc în centrul orașului, vînd și cumpăr în centrul orașului. 1.60.09. CAUT locuință de portabil, să se la redacția ziarului. PRIMESC o fată în gura trare separată. C.A. Vlăduț, A 1-4, apart. 42 (bloc 15, gă barieră). PIERDUT legitimație de eliberată de BANG Arad pe numele Angela Olteanu, declar nulă. PIERDUT autorizație de ragaie, eliberată de Grădiște, pe numele Petru Creț, declar nulă. Mulțumim din inimă celor care au condus-o mulțumim din inimă mulțumim din inimă mulțumim din inimă soție, mamă, bunică și cunată, ECATERINA STOICĂ, fost alături de noi la război. Familie Indolț.

ACTUALITATEA INTERNATIONALA

Președintele Republicii Elene l-a primit pe ministrul român al apărării naționale

ATENA 19 (Agerpres). — Președintele Republicii Elene, Constantinos Tsatsos, l-a primit miercuri pe general-colonel Ion Coman, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, care face o vizită oficială în această țară, la invitația omologului său grec, Evangelos Averoff-Tsotis.

Președintele Republicii Elene a dat o înaltă apreciere politicii de pace și cooperare desfășurate de președintele Nicolae Ceaușescu în Balcani, în Europa și în întreaga lume, exprimând, totodată, dorința și hotărârea Greciei de a lărgi colaborarea cu România, alți pe plan bilateral, cit și în domeniul relațiilor internaționale.

Lucrările Congresului P.C. din Spania

MADRID 19 (Agerpres). — La Madrid s-au deschis miercuri dimineața lucrările celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist din Spania, primul organizat în condiții de legalitate în ultimele patru decenii. La congres participă peste 1.400 delegați ai organizațiilor partidului din toate regiunile și provinciile Spaniei. Invitați din partea a numeroase partide și organizații sindicale spaniole, reprezentanți ai partidelor comuniste și muncitorești din țări socialiste, al unor partide comuniste și socialiste din țări ale Europei, Asiei, Africii și Americii Latine, al unor mișcări de eliberare națională.

Din partea Partidului Comunist Român la lucrările Congresului participă o delegație condusă de tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

În prima ședință, secretarul general al P.C.S., Santiago Carrillo, a prezentat raportul de activitate al Comitetului Central.

În cursul zilei de miercuri, din partea Partidului Comunist Român, al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, participanților la congres le-a fost transmis un mesaj de salut, de către seful delegației P.C.R.

Raportul secretarului general al O.N.U. cu privire la forța interimară în Liban

NAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres). — La Națiunile Unite a fost dat publicității raportul secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, cu privire la forța interimară a O.N.U. în Liban (UNIFIL), în care este subliniată necesitatea înfăptuirii rezoluției 425 a Consiliului de Secu-

ritate. În raport se arată că secretarul general al O.N.U. menține contacte cu toate părțile interesate în vederea instituirii unei păci grabnice în Orientul Apropiat și că tocmai în acest scop a întreprins vizita în zonă, despre ale cărei rezultate va raporta Consiliului de Securitate.

Raportul relevă, totodată, că efectivul trupelor UNIFIL era, la 17 aprilie, de 2.502 persoane.

Pe scurt

EMISIUNI SAPTAMINALE DEDICATE ROMÂNIEI — Postul de radio „Educaclo” — unul dintre cele mai mari din capitala Mexicului a înfișat marți un ciclu de 14 emisiuni săptămânale dedicate României. Pe parcursul a treizeci de minute, cit durează fiecare emisiune, ascultătorii mexicani vor fi informați despre personalitatea remarcabilă și activitatea prodigioasă pe plan intern și extern a președintelui Nicolae Ceaușescu, despre mersul impetuos al țării noastre pe calea construcției societății socialiste multiflater dezvoltate.

SECRETARUL GENERAL AL O.N.U. Kurt Waldheim, a efectuat, miercuri, o vizită în Cipru. În cursul căreia a avut convorbiri cu președintele Republicii Cipru, Spyros Kyprianou, și cu liderul comunității ciprioților turci, Rauf Denktaş, consacrate problemei reluării negocierilor intercomunitare.

ADUNAREA POPULARĂ SUPREMĂ A R.P.D. COREENE, în sesiune la Phenian, a adoptat „Legea muncii socialiste a Republicii Populare Democratice Coreene”.

PRIMUL MINISTRU AL LIBANULUI, Sellm Al-Hoss, a prezentat miercuri demisia guvernului său președintelui Elias Sarkis, care a acceptat-o. În același timp, seful statului libanez l-a rugat pe premierul demisionar să rămână în continuare în funcție până la formarea unui nou guvern.

ADUNAREA REPUBLICII PORTUGALIEI a aprobat, miercuri, în unanimitate noul Tratat de prietenie dintre Portugalia și Spania, care înlocuiește „Pactul Iberic” semnat de foștii dictatori Salazar și Franco.

După presupusa asasinare a lui Aldo Moro

ROMA 19 (Agerpres). — Din Roma s-a anunțat miercuri după-amiază că cercetările în lacul Duchessa în vederea depistării cadavrelor lui Aldo Moro au fost temporar întrerupte. Aceste cercetări au fost înfișate marți, în urma unui mesaj — cel de-al

„7-lea” — al grupării teroriste „Brigăzile roșii”, potrivit căruia Aldo Moro ar fi fost executat, iar corpul său ar fi fost aruncat în lacul Duchessa, situat la o altitudine de 1.800 m.

„Este foarte puțin probabil că în lac ar exista cadavru lui Moro”, a declarat Giovanni Canzio, substitut al procurorului Republicii Italiene. Tot el a fost de părere, deși experții nu au putut da un răspuns clar, că cel de-al 7-lea mesaj al teroriștilor ar fi autentic. Giovanni Canzio a anunțat presa că ancheta va continua în zona lacului Duchessa. Joi, echipele de cercetare vor sonda cu aparate speciale, metru cu metru întreaga suprafață a lacului, care este în întregime înghețat. După cum informează agenția ANSA, ultimul comunicat al teroriștilor a provocat un nou val de indignare în rândul opiniei publice italiene, care a răspuns prin organizarea de întruniri și prin alte forme de protest împotriva activității teroriste.

Guvernul italian și partidele politice sînt, de asemenea, mobilizate spre a face totul pentru găsirea liderului democrat-cristin.

Caleidoscop

• Turcia este una dintre țările cu cea mai numeroasă populație din lume. Peste 21 milioane din cei 40,2 milioane locuitori ai Turciei sînt tineri sub 21 de ani.

• K. S. Sandhu, în vîrstă de 67 de ani, din satul Thatha (statul Punjab) a stabilit recent un record de marș parcurgînd 160 kilometri în 24 de ore, în cadrul unui concurs regional. ceilalți concurenți au abandonat cursa după numai 50 de kilometri.

• Cu adevărat, regiunea nordică a Franței pare a fi sortită surprizelor. După ce, la începutul lunii martie, un bloc de gheață de aproximativ 25 kilograme s-a prăbușit „din senin” asupra unui sat din această zonă, strîind panica adulților și bucuria copiilor,

ce primeau o nouă „jucărie”, același fenomen s-a petrecut duminică, nu departe de prima localitate cu pricina. De astădată însă, seninul nu mai era „la figură”, ci „la propriu”, pentru că soarele strălucia cu putere, iar pe cer nu se afla nici un nor. Noul bloc de gheață s-a prăbușit în apropierea unui loc de joacă al copiilor — speriați de asta-dată — și s-a sfărîmat în zeci de bucățele. Ca și în primul caz, originea lui este deocamdată, necunoscută.

Repetarea fenomenului a determinat însă și o repetare a probelor de laborator efectuate asupra unor fragmente aparținînd celui dinții bloc, concluzia fiind că este vorba de gheață provenind din apă absolut obișnuită.

Anglia. Spre alegeri anticipate?

Victoria laburiștilor în alegerile din circumscricția scoțiană Garscadden, calificată de observatorii politici drept cea mai importantă performanță electorală a partidului de guvernămînt din 1974 și pînă acum, precum și anunțarea, vineri, a scăderii spectaculoase a ratei inflației — obiectiv pe care guvernul britanic l-a declarat prioritar — au suscitat, la sfîrșitul săptămîinii trecute, speculații în legătură cu posibila convocare a alegerilor generale anticipate în Anglia.

Deși actuala legislație nu ia sfîrșit decît în toamna anului 1979, conjunctura creată în ultimul timp ar fi, după cum apreciază observatorii, de natură să favorizeze, în cazul unei confruntări electorale, Partidul laburist, care este minoritar în Camera Comunelor, unde deplăde de

voturile deputaților liberali. Or alianța laburiștilor cu liberalii, bazată pe „pactul” încheiat în martie 1977, se vedește fragilă: iar în ultimul timp au apărut disensiun, în special în problemele bugetare, care amenință să

NOTA EXTERNA

ducă la o apropiere a liberalilor — al treilea partid din Marea Britanie — de opoziție conservatoare. În aceste condiții, laburiștii se pare că se orientează spre o devansare a consultării electorale. Ipoteza, afirmată de altfel public de ministrul finanțelor, Denis Healey, dobîndește o oarecare consistență prin ecoul favorabil de care s-a bucurat în

rîndul unor părți ale populației bugetul prezentat marți în parlament de guvern și care prevede o reducere a fiscalității directe. Pe de altă parte, se evidențiază sprijinul deloc neglijabil manifestat de electoratul scoțian pentru laburiști în contextul discuțiilor actuale din Marea Britanie în problema acordării unei autonomii limitate Scoției.

Observatorii avansează și o dată la care ar putea fi fixate alegerile anticipate — și anume luna octombrie a acestui an. Deocamdată este dificil de spus dacă premierul Callaghan va opta, într-adevăr, pentru soluția electorală. În orice caz, se apreciază că dacă o va face, data scrutinului va fi anunțată în ultimul moment, pentru a se evita deplasări în starea de spirit a electoratului. S. GRIGORIU

Trustul de montaj utilaj chimic București Grupul de șantiere Arad cu sediul în comuna Vladimirescu

organizează selecții pentru cursul de calificare de scurtă durată în meseria de lăcătuș-mecanic, în ziua de 25 aprilie 1978, ora 7, la sediul grupului. Se primesc numai bărbați. Durata cursului este de șapte luni.

Condiții de participare :

- limita de vîrstă 45 de ani pentru cei cu studii complete,
- se admit derogări de studii (cu școala generală neterminată), pentru cei cu stagiul militar satisfăcut, pînă la vîrsta de 40 de ani,
- pentru cei care au opt clase elementare și nu au stagiul militar satisfăcut, trebuie ca la absolvirea clasei a opta să fi avut 16 ani impliniți pînă la 15 iunie a anului de absolvire.

Candidații admiși vor beneficia, pe timpul școlarizării, de bursă.

Cei care vin cu transfer la cerere primesc remunerația pe ultimele trei luni premergătoare începerii cursului, iar celor care vin ca noi încadrați, li se asigură o bursă de 400 lei lunar.

Pentru nefamiliști se asigură cazare gratuită la căminul grupului și masă contra cost la cantină.

Candidații vor avea asupra lor următoarele acte:

- actul de studii,
- actul de naștere,
- buletinul de identitate,
- livretul militar.

La sediul grupului se ajunge cu autobuzul nr. 15 din Arad, str. 30 Decembrie.

Informații suplimentare la telefon 3.34.53, interior 50. (386)

Oficiul județean de turism

Arad, str. Paroșeni nr. 14

organizează un concurs în ziua de 24 aprilie 1978, ora 8 pentru ocuparea postului de revizor de geotieni.

De asemenea, încadrează:

- absolvenți a 10 clase, cu domiciliul stabilit în municipiul Arad, pentru ajutoari de ospătar,
- bucătari calificați,
- absolvenți cu studii medii economice, cunoșcători de limbi străine (germană, engleză) pentru agenți de turism,
- un revizor tehnic.

Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1974 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal

(396)

Întreprinderea forestieră de exploatare și transport

Arad str. Tribunalul Dobra nr. 18—20.

încadrează pentru atelierul central din Arad:

- strungari, categoriile 2—5,
- frezori, categoria 3,
- mecanici auto, categoria 3,
- mecanici agricoli, cu vechime de peste cîinci ani,
- bobinatori, categoriile 4—6,
- lăcătuși mecanici, categoriile 3—5,
- lăcătuși montatori, categoriile 2—3,
- sudori, categoria 3,
- turnători neferoase, categoria 3,
- tractoriști-rutieriști,
- conducători auto,
- muncitori necalificați.

(393)